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An den Grossen Rat 22.5576.02 

 
BVD/P225576 
 
Basel, 5. April 2023 
 
Regierungsratsbeschluss vom 4. April 2023 
 
 
 

Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend «Mülldienst der neuen 
Mülleimer» 
Das Büro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regie-
rungsrat zur Beantwortung überwiesen: 

„An einem Samstag Morgen um 7 Uhr fällt mir auf, dass die neuen Mülleimer in der Zentral-Stadt, al-
so im Stadtzentrum, fast alle überfüllt sind. Sie gehen schlicht nicht mehr, da voll. Der Müll lagert sich 
dann neben den neuen Mülleimern. 

Die Stadtreinigung sehe ich um 7 Uhr. Und diese räumt auf. 

1. Warum ist es nicht möglich, in der Nacht von Freitag zu Samstag und in der Nacht von Samstag 
zu Sonntag Müllmänner los zusenden, die schauen, dass die neuen Mülleimer funktionieren? 

2. Es tut einfach weh, zu sehen, dass man die neuen Mülleimer sieht, dass diese voll sind. Und der 
Müll daneben auf der Strasse liegt. Wie soll es mit den neuen Mülleimern weitergehen? Wie viele 
gibt es davon jetzt in der Stadt? Und wie viele davon soll es bis Ende 2023 geben? 

Eric Weber“ 

 
Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt: 
 

Zu den einzelnen Fragen 
 

1. Warum ist es nicht möglich, in der Nacht von Freitag zu Samstag und in der Nacht von 
Samstag zu Sonntag Müllmänner los zusenden, die schauen, dass die neuen Mülleimer 
funktionieren? 

 

Die Innenstadt wird unter der Woche bis jeweils um neun Uhr und an Wochenenden und Feierta-
gen bis um elf Uhr gereinigt, was auch die Leerung der Abfallkübel umfasst. 

 

2. Es tut einfach weh, zu sehen, dass man die neuen Mülleimer sieht, dass diese voll sind. 
Und der Müll daneben auf der Strasse liegt. Wie soll es mit den neuen Mülleimern weiter-
gehen? Wie viele gibt es davon jetzt in der Stadt? Und wie viele davon soll es bis En-
de 2023 geben? 

 

Im Moment stehen in der Stadt 164 Solarabfallkübel. Eine Beschaffung weiterer Kübel wurde vom 
Grossen Rat abgelehnt.  
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Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt 
 

  
Beat Jans 
Regierungspräsident 

Barbara Schüpbach-Guggenbühl 
Staatsschreiberin 

 


